

我市超600家定点零售药店开通门诊统筹报销服务

本报讯（记者 高燕）今年1月起，我市落地实施全省统一的职工基本医疗保险普通门诊统筹制度。目前，除了定点医疗机构外，部分定点零售药店也陆续开通了职工医保门诊统筹报销服务。如何在药店使用职工门诊统筹也成了市民关注的话题，是不是用门诊统筹在药店可以无处方买任何药品呢？日前，记者走访了部分定点零售药店和医保部门。

连日来，记者在御河西路、魏都大道、永和路等路段看到，大部分规模较大的定点零售药店都开通了门诊统筹，各家药店也在门店醒目位置进行了宣传，让广大参保职工了解这一举措。进入药店咨询门诊统筹购药程序的市民络绎不绝，面对询问，药店工作人员都会耐心说明。

“从我们开通门诊统筹以来，店里来了不少‘开药’的市民，以退休老人居多，他们当中多数是来买高血压、高血糖药品的，另外还有一部分是来买常用药的。”御河西路一家定点零售药店的工作人员对记者说。

据了解，目前，我市600多家定点零售药店开通门诊统筹直接结算。药店作



为医疗服务的延伸，可以为患者提供药品购买、配药、咨询等服务。我市也采取有效措施，鼓励符合条件的定点零售药店自

愿申请开通门诊统筹服务，为参保人员提供门诊统筹用药保障。同时，国药同煤总医院作为我市首批电子处方流转试点单

位，通过明确业务交互流程和建立数据交互接口标准，构建起医师开方、药师审核、药店配药、就近取药的新型服务模式。

那么，到药店使用门诊统筹可以无处方买任何药品吗？记者走访多家定点零售药店了解到，各药店使用门诊统筹现在依托的是国药同煤总医院互联网医院，参保职工在该院互联网医院挂号，医生进行远程问诊，并线上开具处方。按照相关规定，当前互联网医院线上诊疗仅限常见病、慢性病复诊患者，市民在开通门诊统筹的定点零售药店购药时，须提供门诊或住院病历。

对于在定点零售药店使用门诊统筹可以购买任何药品的说法，市医保局相关工作人员表示，只有纳入医保目录的药品才可以使用门诊统筹报销。参保职工持社保卡在门诊统筹医院和定点零售药店购药时，在职职工年度最高支付限额为1800元、退休职工为2000元。与医院比较，定点零售药店的起付线较低、报销比例相对较高，起付线为30元/次，在职人员按照60%的比例报销，退休人员按照65%的比例报销。

云冈机场新增深圳=郑州=大同航线

本报讯（记者 孙露）10月31日16:12，由中国南方航空公司执飞的CZ8509次航班搭载着89名旅客，从深圳宝安国际机场起飞，途经郑州新郑国际机场到达大同云冈机场。随着飞机平稳降落，标志着“深圳=郑州=大同”首航成功。

该航线紧密结合2023年冬春航季的航空市场需求，班期为每周二、四、六，航班具体起降时刻为：深圳起飞时间11:00，到达郑州时间13:35；郑州起飞时间14:35，到达大同时间16:15；大同起飞时间17:30，到达郑州时间19:10；郑州起飞时间20:10，到达深圳时间22:55。

该航线的成功通航，进一步完善了骨干航线航班结构，增强了大同与粤港澳大湾区和中部内陆地区往来的通达性，助力我市打造内畅外联的综合交通枢纽、更高势能对外开放平台。



云冈机场举行欢迎仪式 孙露 摄

第二届中国画双年展
复评结果发布

大同黄花作品入选

本报讯（记者 陈杰）日前，“抱石风骨——第二届中国画双年展”复评结果在中国美术家协会官网发布，我市画家赵美玲创作的大同黄花作品《祥和盛景》入选。据悉，这是在赵美玲笔下第三度让大同黄花走进国家级美术殿堂。

赵美玲是国家二级美术师，近年来，她深入生活，采集艺术创作源泉，潜心研究探索创作表现“大同黄花”的绘画题材，创作的“大同黄花”系列中国画作品工笔精致、景致繁盛、画面绚美，带给人强烈的视觉冲击和艺术美感。2018年12月，她运用工笔描绘大同黄花之美的作品《丰收季》入选中国美术家协会主办的2018全国工笔画双年展；2021年12月，她创作的大同黄花作品《家乡田园》入选中国美术家协会主办的2021“子恺故里 风雅桐乡”全国中国画大展。

维修保养便民座椅 营造良好休闲环境

本报讯（记者 杨昱郁）为进一步提升公园服务功能，营造良好的休闲环境，助力全国文明城市创建，连日来，市城墙带状公园管理中心在加大园内各项设施安全巡查力度的同时，对园内200多个便民座椅进行集中维修和刷漆保养。

为满足市民的多样化需求，如今，健身器材、休闲座椅、避雨亭架等服务设施已成为游园的“标配”。城市“家具”作为游园建设的一部分，提升了公园的服务功能及品质。然而，随着使用年限、活动人数的增加，园内不少座椅开始出现破损、掉漆现象，既不美观，也存在一定安全隐患。为此，市城墙带状公园管理中心组织工作人员经过全面

排查，梳理出受损的座椅清单，并进行统一维修保养，让公园内的座椅焕然一新，让“城市公园”真正成为市民的“幸福园”。

该中心相关负责人表示，将持续推进对基础设施的日常维护管理工作机制，发现设施损坏及时维修和恢复，消除隐患，打造靓丽洁净的“城市公园”，确保市民休闲更加安全舒适。



2024年高考 网上报名5日开始

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招考中心获悉，2024年我省普通高考报名采用网上报名、网上缴费、现场确认的方式，网上报名时间为11月5日8时至10日18时，考生须按规定时间完成网上报名和网上缴费，逾期不予受理。现场确认时间为11月12日8时至16日18时。

应届高级中等教育学校毕业生在毕业学校所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认，其他考生原则上在户籍所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认。符合外省户籍进城务工人员随迁子女在我省参加高考报名条件的考生须在学籍所在县（市、区）招生办设立的报名点（站）报名、确认。

考生网上报名信息提交后，须在规定时间（11月12日至16日）到各报名点进行考生数码照片采集、身份证信息采集和验证，并打印报名信息确认表，经考生本人签字确认。对考生确认过程中指出的错误信息，县（市、区）招办须及时更正，确保准确无误。

报考科类分为文史、艺术（文）、体育（文）、理工、艺术（理）、体育（理）、单独招生考试（运动训练、武术与民族传统体育、职教师资、残疾考生、消防救援人员以及高职院校单独招生等提前单独招生）七个科类。考生报名时只能选报其中一类，报名信息一经确认不得更改报考科类。选择单独招生考试科类的考生不得参加全国统考，选择其他科类的考生也可参加经教育部或省招委批准的单独招生考试。填报志愿时，报考艺术（文、理）类和体育（文、理）类的考生可分别兼报文史类或理工类志愿。

据了解，自2024年起，艺术类专业分音乐、舞蹈、表（导）演、播音与主持、美术与设计、书法、戏曲等七大类别，其中音乐类下设音乐表演、音乐教育2个方向，考生可以兼报；舞蹈类分为中国舞、芭蕾舞、国际标准舞、现代舞和流行舞5个舞种方向；表（导）演类分为戏剧影视表演、服装表演、戏剧影视导演3个方向，考生可以兼报。